
圆锥曲线与方程 单元测试
时间：90分钟   分数：120分     
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www.ks5u.com



小题5分，共60分）
1．椭圆[image: image2.wmf]1

2
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my

x

的焦点在y轴上，长轴长是短轴长的两倍，则m的值为（　）

　A．[image: image3.wmf]4
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　　　　 B．[image: image4.wmf]2
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　　　　　 C．2　　　　　 D．4      

2．过抛物线[image: image5.wmf]x

y
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的焦点作直线l交抛物线于A、B两点，若线段AB中点的横坐标为3，则[image: image6.wmf]|
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AB

等于（　）

A．10　　　　　B．8　　　　　 C．6　　　　　　D．4

3．若直线y＝kx＋2与双曲线[image: image7.wmf]6
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的右支交于不同的两点，则[image: image8.wmf]k

的取值范围是（　）
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4．（理）已知[image: image17.png]2R (ZXXK.COMRBL T




抛物线[image: image18.wmf]x

y
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上两个动点B、C和点A（1，2）且∠BAC＝90°，则动直线BC必过定点（　）

A．（2，5）　　B．（-2，5）　　 C．（5，-2）　　D．（5，2）

（文）过抛物线[image: image19.wmf])
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的焦点作直线交抛物线于[image: image20.wmf]1
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[image: image23.wmf]2
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，[image: image24.wmf])
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，则[image: image26.wmf]|
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等于（　）    

A．4p　　　　　B．5p　　　　　C．6p　　　　　 D．8p
5.已知两点[image: image27.wmf])
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.在曲线上存在点P满足|MP|=|NP|的所有曲线方程是（  ） 

（A）①③    （B）②④          （C）①②③        （D）②③④

6．已知双曲线[image: image32.wmf]1
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（a＞0，b＞0）的两个焦点为[image: image33.wmf]1
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、[image: image34.wmf]2
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，点A在双曲线第一象限的图象上，若△[image: image35.wmf]2
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，[image: image37.wmf]2

tan

1

2

-

=

Ð

F

AF

，则双曲线方程为（　）             
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7．圆心在抛物线[image: image42.wmf])

0

(

2

2

>

=

y

x

y

上，并且与抛物线的准线及x轴都相切的圆的方程是（　）
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8．双曲线的虚轴长为4，离心率[image: image47.wmf]2
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，[image: image48.wmf]1
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、[image: image49.wmf]2
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分别是它的左、右焦点，若过[image: image50.wmf]1
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的直线与双曲线的右支交于A、B两点，且[image: image51.wmf]|
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是[image: image52.wmf]|
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的等差中项，则[image: image53.wmf]|
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等于（  　）

A．[image: image54.wmf]2
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　　　 B．[image: image55.wmf]2
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　　　　C．[image: image56.wmf]2
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　　　　D．8．
9．（理）已知椭圆[image: image57.wmf]2
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（a＞0）与A（2，1），B（4，3）为端点的线段没有公共点，则a的取值范围是（　）         

A．[image: image58.wmf]2
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 C．[image: image61.wmf]2

2

3

<

a

或  [image: image62.wmf]2

82

>

a

       [image: image63.png]2R (ZXXK.COMRBL T




 D．[image: image64.wmf]2
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（文）抛物线[image: image65.wmf])
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的焦点在x轴上，则实数m的值为（  　）

A．0　　　　　 B．[image: image66.wmf]2
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　　　　 　C．2　　　　　D．3
10．已知双曲线中心在原点且一个焦点为[image: image67.wmf])
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,直线[image: image68.wmf]1
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与其相交于[image: image69.wmf]N
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,

两点, [image: image70.wmf]MN

中点横坐标为[image: image71.wmf]3
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,则此双曲线的方程是(      )
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11.将抛物线[image: image76.wmf]3
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绕其顶点顺时针旋转[image: image77.wmf]0
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，则抛物线方程为（  ）
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（C）[image: image80.wmf]x
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12．若直线[image: image82.wmf]4
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和⊙O∶[image: image83.wmf]4
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没有交点，则过[image: image84.wmf])
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的直线与椭圆[image: image85.wmf]1
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　　A．至多一个　　 B．2个 　　C．1个　　 D．0个

二、填空题（每小题4分，共16分）

13．椭圆[image: image86.wmf]1
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的离心率为[image: image87.wmf]2
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，则a＝________． 

14．已知直线[image: image88.wmf]1
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与椭圆[image: image89.wmf]1
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[image: image90.wmf])
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相交于A，B两点，若弦AB的中点的横坐标等于[image: image91.wmf]3
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，则双曲线[image: image92.wmf]1
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15．长为l[image: image93.wmf](

0＜l＜1[image: image94.wmf])

的线段AB的两个端点在抛物线[image: image95.wmf]2
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上滑动，则线段AB中点M到x轴距离的最小值是________．      
16．某宇宙飞船的运行轨道是以地球中心F为焦点的椭圆，测得近地点A距离地面[image: image96.wmf])
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，远地点B距离地面[image: image97.wmf])
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，地球半径为[image: image98.wmf])

km

(

R

，关于这个椭圆有以下四种说法：

①焦距长为[image: image99.wmf]m
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；②短轴长为[image: image100.wmf])
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；③离心率[image: image101.wmf]R
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；④若以AB方向为x轴正方向，F为坐标原点，则与F对应的准线方程为[image: image102.wmf])
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三、解答题（共44分）

17．（本小题10分）已知椭圆的一个顶点为A（0，-1），焦点在x轴上.若右焦点到直线[image: image103.wmf]0
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的距离为3.
（1）求椭圆的方程;

（2）设椭圆与直线[image: image104.wmf])
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相交于不同的两点M、N.当[image: image105.wmf]AN
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时，求m的取值范围.

18．（本小题10分）双曲线[image: image106.wmf])
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的右支上存在与右焦点和左准线等距离的点，求离心率[image: image108.wmf]e

的取值范围.
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[image: image320.png]&



19.（本小题12分）如图，直线[image: image109.wmf]l

与抛物线[image: image110.wmf]x
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交于[image: image111.wmf])
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两点，与[image: image112.wmf]x

轴相交于点[image: image113.wmf]M

，且[image: image114.wmf]1
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.
（1）求证：[image: image115.wmf]M

点的坐标为[image: image116.wmf])
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； 
（2）求证：[image: image117.wmf]OB
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^
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（3）求[image: image118.wmf]AOB

D

的面积的最小值.
20．（本小题12分）已知椭圆方程为[image: image119.wmf]1
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，射线[image: image120.wmf]x
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（x≥0）与椭圆的交点为M，过M作倾斜角互补的两条直线，分别与椭圆交于A、B两点（异于M）．

　　（1）求证直线AB的斜率为定值；

　　（2）求△[image: image121.wmf]AMB

面积的最大值[image: image122.png]2R (ZXXK.COMRBL T




．

　
圆锥曲线单元检测答案

1. A 2.B 3 D 4 理C 文A 5 D 6 A 7 D 8A 9 理B 文B  10 D  11 B 12 B

13．[image: image123.wmf]2
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  14．[image: image125.wmf]3
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　 15．[image: image126.wmf]4
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……8分

把②代入①得 [image: image146.wmf]2
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19. (1 ) 设[image: image161.wmf]M

点的坐标为[image: image162.wmf])
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20．解析：（1）∵　斜率k存在，不妨设k＞0，求出[image: image181.wmf]M
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圆锥曲线课堂小测

时间：45分钟   分数：60分   命题人：郑玉亮

一、选择题（每小题4分共24分）

1．[image: image208.wmf]0

¹

c

是方程 [image: image209.wmf]c
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A．[image: image210.png]2R (ZXXK.COMRBL T




充分不必要条件

B．必要不充分条件


C．充要条件

D．不充分不必要条件

2．与曲线[image: image211.wmf]1
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共焦点，而与曲线[image: image212.wmf]1
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共渐近线的双曲线方程为
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3．我国发射的“神舟3号”宇宙飞船的运行轨道是以地球的中心[image: image217.wmf]2

F

为一个焦点的椭圆，近地点A距地面为m千米，远地点B距地面为n千米，地球半径为R千米，则飞船运行轨道的短轴长为（　）
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4．若椭圆[image: image220.wmf])
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与双曲线[image: image221.wmf])
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有相同的焦点F1、F2，P是两曲线的一个交点，则[image: image222.wmf]2
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D．[image: image224.wmf]2
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5．圆心在抛物线[image: image225.wmf]x
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上，且与[image: image226.wmf]x

轴和该抛物线的准线都相切的一个圆的方程是（    ）
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6．已知双曲线[image: image231.wmf]1
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的离心率[image: image232.wmf]2
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．双曲线的两条渐近线构成的角中，以实轴为角平分线的角记为[image: image234.wmf]q

，则[image: image235.wmf]q

的取值范围是（  　）．

　　A．[image: image236.wmf]6
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二、填空题（每小题4分共16分）

7．若圆锥曲线[image: image245.wmf]1
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的焦距与[image: image246.wmf]k
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8．过抛物线[image: image248.wmf]x
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的焦点作直线与此抛物线交于P，Q两点，那么线段PQ中点的轨迹方
程是            .

9．连结双曲线[image: image249.wmf]1

2

2

2

2

=

-

b

y

a

x

与[image: image250.wmf]1
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（a＞0，b＞0）的四个顶点的四边形面积为[image: image251.wmf]1
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连结四个焦点的四边形的面积为[image: image252.wmf]2
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和双曲线[image: image255.wmf]1
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有下列命题：

椭圆的焦点恰好是双曲线的顶点;

双曲线的焦点恰好是椭圆的顶点;

双曲线与椭圆共焦点;

椭圆与双曲线有两个顶点相同.

其中正确命题的序号是              .

三、解答题（20分）

11．（本小题满分10分）已知直线[image: image256.wmf]l
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（1）求椭圆的方程．

（2）已知定点[image: image265.wmf])

0

,

1

(

-

E

，若直线[image: image266.wmf])

0

(

2

¹

+

=

k

kx

y

与椭圆交于C、D两点．问：是否存在k的值，使以CD为直径的圆过E点?请说明理由．
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